

MAGYAR KURIR.

Indült Bécsből, Pénteken, September' 21-dikén, 1827.

Spanyol Ország.

Az Igasság' Ministere illy Kerülőírást intézett Aug. 17-dikén a' Kataloniai Papi Tisztviselőkhöz: — „

„A' Király a' mi Urunk mély szomorodással veszi eszébe; hogy az ő Felsége múlt Április' 8-dikán kihirdettetett Kerülőírása mellett is, a' melly oda célzott, hogy a' békételenkedők, a' kik Katalóniában támodásban foglalatoskodnak, eltartoztatódjanak attól, hogy a' közönséges tsendeségnek ellenségei által rossz útra vezettessenek és magokat veszedelembe ejteni engedjék; hogy a' támodóknak száma naponként nevedjék; hogy a' Spanyol vér, azon szín alatt, hogy a' Monarkhá-
nak Fejedelmi Jusait oltalmazni szükséges legyen, ontódjék; és mind ezek által a' világ' szemei előtt példa nélkül való bosszúságos dolgok követtessenek el; midőn az e'-félék által az Európai ujságleveleknek alkalmatosság adódik arra, hogy a' mi Papjainkat legnagyobb méltatlansággal rágalmazzák, 's a' mi Országlási Intézeteinket, mellyek által a' mi Státusunk kormányoztatik, veszedelmes színbe öltöztetik. —

„Ő Királyi Felsége, ki érzi azt, hogy valamint a' Státusra úgy az Anya szent Egyházra nézve is melly szükséges legyen Katalóniának megbékéltetése, számot tart a' Papi Tisztviselőkhöz, hogy ők a' magok' Megyéjebéli személyeket, a' kik tévedésre vezérlődhettek, az egyenes ösvényre vissza fogják vezérleni, és hogy ők, ha a' szükség úgy kívánja, azoknak

még közzikbe is elmennek, hogy őket a' honnjaikba való vissza térésre felindíthassák, szemeik' elejibe terjesztvén, hogy az az ügy, melly mellett ők verekednek, az Isten és Thrónus' ellenségeinek, az az egy szóval, a' Constitúciónálisoknak és a' fejtelenség' pártfogójinak (az Anarchistáknak) ügye legyen. Isten tartson-meg beneteket. Költ I l d e f o n s ó b a n Aug. 17-dikén 1827-ben. Aláírta: — „

Kalomardei Tadéo Francisco.

A' Kataloniai Fő Kapitány is adott-ki egy hasonló Proklamátziót, melynek ennyiben áll a' foglalata: — „

„Azon Amnestia, mellyet a' Király a' Rebelliseknek néhány hónapok előtt ajánlott, semmi foganatott nem nyilatkoztatott az eltsábított emberek között. Akkor annak lehetett tulajdonítani az ők' gondatlan buzgóságokat, hogy a' Király' jusainak fenntartatásáért tusakodnak. Hanem az ő erántok bizonyított mérséklettség olly nagy mértékre vitte az ők' vakmerő bátorságát és szemtelenségét, hogy a' békességszerető lakosokra adót vetnek, a' fegyvert, muníziót, és lovakat elszedik, a' Királyi fegyveres sergeknek ellentállanak, Proklamátziókat adnak-ki a' népnek eltsábíttatására, midőn a' Religiónak és Királyi Jusoknak színe alatt, mellyeket mind kettőt megsértetteknek lenni hirdetnek, a' Nemzetnek gyűlölségét azokra iparkodnak höngörgetni, kik a' Király nevében országolnak, vagy pedig a' Felség' személye körül tartózkodnak. —

„De már egyszer elkerülhetetlenül szükséges az, hogy a' kegyelem' helyébe erőszak álljon elő, mint hogy annak mind ez ideig illy kevés sikere leve. A' Tisztikaroknak minden rendszerént való eszközöket elő venni szükség, hogy a' Rebelliseket a' falukba és városokba való bemeneteltől eltartóztathassák, melly végre megkívántatik, hogy a' lakosokat a' Felség' atyai gondolkodása 's a' Rebellióra szolgáló fogásoknak hamissága eránt világossítsák-fel. A' Tisztikaroknak iparkodásaik nagy számú fegyveres sergek által fognak segítettni, mellyek ezen tartományban alá's-fel fognak járkalni, és a' Tisztikarok a' Vezéreknek mindent tudtokra adni kötelezettek, a' mi a' Rebelliseknek megtalálásokra 's elfogattatásokra szolgálhat. —

„A' Tisztikaroknak magok' mentegetésére semmi figyelem nem fog lenni. Az 1825-ben Aug. 17-dikén és 21-dikén közrebotsáttatott Királyi Végzések ugyan, mellyeknek kiadattatásokra akkor a' Bessieres Rebelliója adott volt okot és alkalmatosságot, már tudva vagynak: mindazonáltal én, hogy annál pontosabban végrehajtassanak, most újabban ki fogom hirdettetni őket. Ezeknek rövid foglalata abban áll, hogy a' kik a' Királyi Vezéreknek első meghívására magokat vak engedelmességgel tüstént fel nem adják, azonnal lövettessenek agyon, a' nélkül, hogy több idő engedődne nekik az életre, a' mennyi arra kívántatik, hogy mint Keresztyének, a' halálra elkészülhessenek. Azon altisztek és közkatonák pedig, kik ugyan magokat a' Rebellióba avatták, de a' magok Vezérjeket kézhez szolgáltatják, bocsánatot nyernek.

A' Frantzia Gazette e'képpen írt Madridból Aug. 30-dikán: — „

„Azon Spanyol sergek, mellyek a'-végre kirendeltettek, hogy Kataloniába gyülekezvén ott a' Revolúziót eltsendesítsék,

már most mind öszszeséggel valami 20 Batalion Gyalogokból és 12 Svadron Lovasokból állanak. Hogy zsoldot és eleséget szerezhessen nekik az Országlószék, 's hogy olly jól gondjokat viselhesse, hogy ne legyen okok a' panaszra és békételenkedésre, kéntelenített a' szükséges számúknak öszsze szerzésére olly eszközöket is megrendelni, mellyeket tsak a' kéntelenség tehet megengedhetővé. Illy célzással történt, hogy a' Kataloniába rendeltetett katona gazdasági Biztosság' elejibe legszélesebben kiterjedő tellyes hatalom adattatott arra, hogy minden féle közönséges kassákból merítsen, vagy vegyen ki minden pénzt, a' mit azokban talál.“

A' Burdegalai Memoriálban illy tudósítás jött ki a' Spanyol határszélről Aug. 31-dikén: — „

„A' Vallee-de-Carolból olly tudósítást vevénk éppen most, hogy Estangs Jó'sef (Jep-dels-Estanys) Bergaba bement légyen, minekutánna a' 400 emberekből álló Királyi Örző sereg onnét eltávozott. Gondolják, hogy Cardonálba veszi útját, által látván, hogy a' Felső Kataloniai szabad vidékeken a' mostani környülállások között nem sokra mehetne, ha megakart volna is ott maradni. Hasonló módon tselekedtek a' Vichi és Aiguludai örző sergek is, mint hogy olly kevés számmal, mint voltak, magokat az Insurgensek ellen meg nem oltalmazhatták, a' föld' népe pedig semmi segedelemmel nem viseltetett hozzájuk. Ezen tudósítások általjában véve nagyon felérzékenyítették a' Spanyol Cerdagnai és Puicerdoi lakosokat. —

„A' maga gyapott fábrikáiról híres nevezetes Manresa városát is elfoglalták az Insurgensek, 's 4—5 száz embereket a' Kormányozóikkal együtt fogságra tettek, és 500,000 Frank hadi adót tsikor-tak-fel a' várostól. Tsak egy Fabrikás 60,000 Frankot kéntelenített adni. —

Az Echo-du-Midi így írt Barcelloniából Sept. 1-ső napjáról: — „

„A' Királyi seregek közzé mellyek mostanság érkeztek meg Kataloniába, már bekapott a' szökés. Ezek nagyon rosszúl, az Insurgensek pedig jól fizettetnek. Volna tsak ágyujok, eddig ostromolnák Barcellona várát. Ennek jó hasznát vehetnék boszszúszomjúzásoknak kioltására. Nagyobb részint ide futottak 's futnak még ma is össze a' falusi familiák. Némelly emberek, kik ezen támodásnak minden ágabogairól jól tudósittatva vagynak, e' napokban következő módon nyilatkoztatták ki magokat ezen tárgy eránt: — „

„Nékünk jó Országlószékre van „legnagyobb szükségünk, és mi egy ilyenre, nem gondolván véle, hogy mitso- „da eszközök által, de mi egy ilyenre „szert fogunk tenni. Tsak abba hibáznak „az Insurgensek, hogy ragadoznak, mint „hogy a' nékiek szükséges summák már „régén által adattattak az ők' Kormányo- „zójknak. —

„Királyi Generális Villemur e' napokban parantsolatot adaki, hogy az apró Bándáknak elszélesztetések végett a' falukra küldetessenek alá's-fel járó vigyázó csoportok — 's mindjárt más nap Sarríából, melly tsak egy órányira esik Barcellonától, 25 emberekből álló Bándátska állott ki a' síkra, 's más nagyobb Bándával tsatolta össze magát.“

A' Toulousei ujság illy levelet vett Figuerás mellől Sept. 1-ső napjáról: — „

„Insurgens Vezér Carragol (Saperes) Aug. 25-dik napjától kezve szabadon uralkodik Manresában; a' pénzes kassákat elmentállás nélkül üresíti, 's az elleséget, fegyvert, munitziót magazinumokba hordatja. A' lakosok magok is véle tartanak. Az ellenkezőket össze fogdosztatja, 's nagy hadi adókat tsikor-fel töllök; már, mint mondják, 150,000 Pistereket szedett össze.“

A' Constitutionelben így emlékezik

egy tudósító Barcellonából Sept. 2-dikről, a' Vichben és Bergában történt dolgokról: — „

„Ezekben tsak három száz emberek lévén örizeten, szükséges képpen oda kelte hagyniok ezen városokat. Az Insurgensek között vágták ki magokat, 's azok Granollers, ezek Caldas felé mentek el, de, egész útjokban hevesen üldözték őket az Insurgensek és a' föld népe, a' helyett, hogy ezen utólsó, segedelmekre lett volna nekik. Tarragonában maga az örző sereg Culpigny nevű Kormányozót letévén, Torres nevű Brigadérost tette helyibe.“

Ugyan a' Gazette közli Mndridi tudósítás után Sept. 1-ső napjáról: — „

„A' Státustanáts elvégezte a' maga tanátskozásait a' Bévételekről és szükséges kiadásokról (a' Budgetről). Minthogy a' Finántziai Minister a' jövedelmeket 450 millió Reáloknál többre vinni esztendőnként lehetetlennek találta, és így a' jövedelmet a' költséggel egyenlővé tenni lehetetlennek nyilatkoztatta, olly határozást tett a' Tanáts, hogy mindenik Ministerre magára bízattassék a' keze alá tartozó költségekben olly kíméléseket tenni, millyeneket maga jónak fog találni. A' Katalonia ellen rendeltetett fegyveres seregeknek az a' Generális Monnet rendeltetett vezérjékké, ki eddig a' Portugallia mellett álló Kordont vezérlette. —

„A' Kataloniai Insurgensek' száma azonban naponként nevedik. A' Királyi Önként Vá lalkozottak, 's a' Revolúziós idők béli ügy nevezett Hit'ármádájához tartozott régi tiszték, tsapatonként gyülekeznek ezen Katalóniai Insurgensekhez 's szolgálatot váloznak köztök. Már 8-tzakaz utólsók közzül Generálisi Czimerekkel tisztettek meg. Gironánál, Villafrankánál, és Figuerásnál szemlátomást nevedik a' hegyi Vadász-katonaság' száma. Már Va-

lenciában is tsavarog alá's-fel egy ilyen Guerilla tsapat, 's mindenütt zsibongás kezdett támodni. —

„Más felőlről is mozgások mutatják magokat. A' Castiliai Tanács Kormányozójától olly jelentést vettek a' Gallicziai Tisztikarok, hogy a' Lisbonában és Gibráltárban tartzkodó Spanyol Revolúziós emberek, kiknek száma ezen két várakban 370 emberekre tel, hat Kolumbiai prédáló hajókkal valamelly expeditziót akar azon partokhoz tenni, melly közben, mint a' környülállás fogja kívánni, most Frantzia majd Anglus zászlót akar kifüggeszteni. Mondják, hogy Katalóniába is hasonló tudósítások érkeztek a' kivándorlott Spanyol Revolúziós embereknek czélásaikra nézve. Hanem ezen híreknek nem sok hitel adatik. S. I l d e f o n s ó n a k szomszédságában hol a' Királyi Familia mostanság nyári időt töltött, több vers béli ragadozások történtek fegyveres kezekkel.

Egy Barcellonából Sept. 2-dikán indult tudósításban az íratik, hogy a' Bergai Kormányozó az ott őrizeten lévő 500 emberek között 200 embereket Cardonába küldött vala munitzió után, 's azt az Insurgensek' vezére E s t a n y s megtudván, e'képpen lepte meg a' várat egész ereje által, 's azzal fenyegette a' benn lévőket, hogy ha az Insurgenseket haladék nélkül bé nem fogadják magokhoz, ők is éppen azon sorsra fognak jutni, melyre azon Manresa beliek jutottak, kik a' városból a'-végre elejikke mentek vala, hogy magokat védelmezzék, és a' kik mind özsze vagdaltattak. Mit lehetett volna tehát 300 emberekkal tenni. Arra kellett magát a' Kormányozónak határozni, hogy ezen marok fegyveres néppel által vágja magát az Insurgensek között 's ezt nem tsak meg is tselekedte, hanem 80 familiákat, kik onnét elmenni jobbnak találták, a' sereg' közepébe vévén, 42 napokig tartott megál-

lapodás nélkül való útozás után érkezett meg Caldásba. Az Insurgensektől és föld'népétől, kik raj' módjára nyüzsgöttek körüllette, szünet nélkül üldöztetvén, nem tsuda, hogy fegyveres tsapatjának egy harmad részét útjában elvesztette, valamint az aszszonyembereket is az útban mind hátra hagyni kénytelenített, kik a' lankadtság miatt a' férjfiakat nem követhetvén, mind az Insurgensek' kezire kerültek. A' katonák magok is olly lankadtan érkeztek-meg Caldásba, hogy a' holtakhoz hasonlítottak inkább mint az élőkhöz.

Az az Insurgens sereg, a' melly Manresa városát elfoglalta, sok száz emberekből, 's a' város lakosai 12,000 polgárokból állottak, hanem a' városiak magok is segítettek az Insurgenseket, melyben kiváltképpen némelly tiszték nagy részt vettek. A' Királyné Regimentjéből 700 emberek voltak a' városban őrizeten, kiket fegyvereikből kivetkeztettek az Insurgensek, 's minnekutánna azokat, kiket tetszett, fogságra tették, Juntát organizáltak ott.

Az Insurgensek' fő hadi szállása most Olotban tartózkodik, melly egy 3000 házakból és 15—18 ezer lakosokból álló város.

A m é r i k a.

A' Buenos Ayres és Brasilia között helyre állított békességről valami kereskedőnek levelét közli a' Frantzia Kurír. A' levél Juniusnak első napjaiban indult Buenos Ayresből, 's illy szavakból áll: — „

„Ezen békesség végképpen megkötöttnek lenni tartathatik, de a' ratifikáltatott Akták még nintsenek költsönösen kitseréltetve. Buenos Ayresben nagy és közönséges öröm uralkodik ezen történetre nézve. A' feltételekről, mellyek még nintsenek kihirdetve, így beszélnek: — „

„Montevideo 's a' Banda-Orientálnak egy darab része két esztendeig Bra-

silia' birtokában fognak maradni, de úgy, hogy ezen utolsó azalatt semmi kiszorító just nem tart a' La-pláta vizén való hajózáshoz. A' két esztendőknél eltelése után megszűnik Brasiliának az elfoglalva-tartás eránt való jussa, 's a' Brasiliai seregnek Montevideót elhagyván, azután Montevideó tartománya tökéletes függetlenségben fog hagyattatni. A' Banda-Orientálnak függetlensége mind két nemzetekre nézve tellyes bátorságba helyhezteti a' La-pláta vizén való hajózást, a' melly különösen Buenos-Ayresre nézve felettebb fontos dolog. Buenos-Ayres pedig bizonyos meghatározott summát fog fizetni Brasiliának. —

A' Brasilia és Buenos-Ayres között folyt hadakozásnak illy kimenetele, melly egy kevésbé különösnek láttathat lenni annyiban, mennyiben egyik rész kívánságainak se egészen felel-meg, mint mondják mindenek felett azon félelemnek tulajdoníthatatik, ne hogy valamiképpen Anglus közbenjárás találja magát a' dologba belé elegyíteni. Tudva van tudniillik, hogy az Anglue Követnek P o n s o m b y úrnak munkálódásai által elkezdett alkudozásokból mindenkor az a' célzás látszott ki hogy a' Banda-Orientál az Anglusok' oltalmazása alá essék, melly által ezen tartománynak függetlensége 's a' két békellő nemzeteknek legfőbb tekintete, melyre ezen alkudozásokban figyelmeztek, tudniillik a' kereskedés, Angliának kezébe adatott volna által, pedig egész Déli-Ámerikának nagyon kell arra vigyázni, hogy ott Anglia valamely ponton meg ne fészkelje magát.“

H a y t i.

Nem régen említettük, hogy ezen szigeten valamely özszeesküvés fedeztetett volna fel, mellyel az Elölülőnek Boyérnek meggyilkoltatására lett volna a' célzás, 's a' mellyért a' részesek közül néhányak Itélőszék' elejibe állittatván, megölettettek.

Az Elölülő illy Proklamátziót intézett ezen történetre nézve a' sziget' lakosaihoz: — „

„Haytiak! Az Isteni Gondviselés, a' melly Haytinek Sorsára vigyáz, éppen most egy özszeesküvésnek szemeink előtt lett felfedeztetése által, melly az Országot a' fejetlenség' minden rettentőségeinek örvényébe akarta taszítani, új bizonyosságát mutatá a' maga ránk való vigyázásának. —

„Néhány rossz gondolkodású emberek, a' békességnek és közönséges tsendességnek ellenségeik, a' ditsősségre 's vagyónra való vágyódás által megtsalattatván, azt a' gondolatot vették vala elméjükbe, hogy ők a' magok nagyra vágyó célzásokat el nem érik különben, hanem ha a' Státus Feje ellen özszeesküvést gerjeszthetnek. De nem tsak a' vala feltett céljok, hogy engem' egyedül gyilkoljanak-meg, hanem benneteket is mindnyájotokat fel akartak prédálni 's familiátokat mind meggyilkolni.

„Ugy vagyon! ők a' magok' boldogulását mindnyájotok' veszedelmén akarták felépíteni. —

„De nem engedték-meg az egek, hogy ezen szörnyű bűn végre hajtódjék — az Özszeesküvés' tagjai elfogattattak 's az Itélőszékeknek által adattak! Ezen kegyetlen feltételnek híre titeket bánatos szomorkodással tölte-el. Győződjetek-meg, hogy az Országlószék' hathatós vigyázóságába bizodalmatokat helyheztethetitek, és hogy ez a' gyalázatos próbatételtsak arra fog szolgálni, hogy benneteket annál nagyobb vigyázóságra indíttson, azoknak mesterkedéseik eránt, kiknek szemeikben semmi szent nintsen, de a' kiknek plánumaik, akár melly álnoksággal palástolják is, mindenkor fel fognak fedeztetni. —

„Katonák! ámbár árulók találtattak is soraitokban, kik azon iparkodtak, hogy a' Haza' szívéen sebet ejttsenek, tsakugyan örömmre szolgál más felől annak tudása, hogy ugyan a' ti soraitokban olly Vi-

tézek is találtak, kik amazoknak mes-
terkedéseiket mindenkor fel fogják fedez-
ni. Nehány tisztéknek és közembereknek,
kik nem méltók arra, hogy közzitekbe tar-
tozzanak, bűneik, nem homályosíthatják-
meg egy egész armádának betsületét, melly
a' nemzetnek háladására magát érdemessé
tette, 's az én egész bizodalimat bírja. —

„Ti, kötelességeitekhez hűségesek ma-
radván, nem fogtok megszűnni azon ipar-
kodni, hogy halhatatlan ditsősségeket,
mellyet már megszereztetek, a' közönség'
vélekedésében, sérelem nélkül megőrizzé-
tek. Költ a' Port-au-Princei Nemzeti palo-
tában, Jul. 19-dikén 1827-ben, 's a' füg-
getlenségnek 24-dik esztendejében. —

„Boyer.

Görög Ország.

Az Aug. 11-dikén költ Smyrai Spek-
tátor szerént ismét rút dolgot követtek-el
valami Görög prédáló hajók az Austriai
kereskedők ellen. Itt, Smyrnában, t. i.
olly hír terjedt vala el, hogy a' Görög
predáló 4 Austriai kereskedő hajókat az
Adriai tengeren elfogtak volna, hanem a'
Spétziai kikötőhelybe vezetvén őket, itt az
ő kezekből kiszabadítottak. Az Austriai
első rangú, Bellona nevű Frégát' ve-
zére Gróf-Dondoló úr, azon vigyázá-
si útjából, mellyet ő mostanság Athénéhez
és Naupliához tett, ide a' Smyrnai kikö-
tőhelybe vissza érkeztén, ugyan ide meg-
érkeztek, most Aug. 8 dikán, a' Veneto
nevű Austriai hadi Briggtól kísértetve,
azon feljebb említett Austriai 4 kereskedő
hajók is, mellyeket a' Görög predáló az
Adriai tengeren elfogtak és Spétziába
vezettek vala. Már most tehát semmi kétség
nints megszabadíttatások eránt. Egy le-
vél, a' melly Hydrából Augustus 1-ső
napján indult, így adja elé a' történe-
tet: — „

„Az említett kereskedő hajóknak el-
fogattatása nem soká tudtára esett az
„Admirálisnak (Gróf Dondalónak), ki ép-
pen ekkor Naupliánál tartózkodott.
„Lord Cochrane maga se hagyta hely-
be a' Görög predáló' tselekedetét, és azt
„jóvallta nekik, hogy ne maradjanak-meg
„azon feltett czéljok mellett, hogy az Au-
„stria hajókat magoknak megtarthassák.
„Mi azt azonközben jól tudtuk, hogy a'
„hajók fával és papírossal volnának rakod-
„va, de a' Spétzióta predáló így okoskod-
„tak, hogy a' fát és papírost is hadi til-
„tott portékának lehetne tartani, mellyet
„az Austriaiak a' Törökök' számára akar-
„tak volna vinni; a' fábol tudniillik hajót's
„a' papírosból puska töltést lehet készíteni:
„hanem az e'féle magyarázatok nem le-
„hetnek elégséges okarra, hogy valamely
„elfogott hajót ezekre nézve, igazságos
„ragadománynak lehessen tartani. —

„Elég az a' dologhoz, hogy az Ad-
„mirális úr meghívta a' Görög predáló-
„kat, hogy adják-ki az Austriai hajókat.
„A' predáló ezt tselekedni nem akarták.
„Az Admirális úr embereket küldött-el a'
„Bellonáról, hogy vizsgálják-meg, mivel
„légyenek az elfogattatott hajók valóság-
„gal terheltetve, és hogy valósággal talál-
„tassanak-e valami igazán tilalmas ha-
„di portékák a' hajókon, mint a' Görögök
„mondják. Hanem a' Görögök nem enged-
„ték meg a' visitátziót. —

„A' Spétziai predáló az Admirális úr
„türelmességit 's engedelmességit gyen-
„geségnek lenni magyarázván, azon estve
„(Jul. 30-dikán) kinyilatkoztatták, még pe-
„dig írásban, hogy semmit ki nem fognak
„adni; egyszersmind készülteket tettek a'
„magok védelmére. A' következő napon,
„Jul. 1-sőjén, még egy órát adott nekik
„az Admirális a' gondolkozásra, melynek
„foganatlan eltelése után néhány ágyugo-
„lyóbisokat botsátott a' Bellona a' kikötő-

„helyre; hasonlóképpen tselekedett az il-
 „V e n c t o is. Már most a' nép tette köz-
 „be magát 's a' prédálókat az elfogott ha-
 „jóknak kiadására akarta kényszeríteni, de
 „a' prédálók ennek is ellene szegeztek ma-
 „gokat, és arra a' vakmerőségre vetemed-
 „tek, hogy a' szigetnek egyik Első embe-
 „rét, Primását, mikor azt mutogatná, hogy
 „ez igasságtalan ragadomány volna, pis-
 „tollyal, ott a' tanátsházban lőtték agyon,
 „és csak azután vették rá magokat a' ha-
 „jóknak kiadására, midőn látták, hogy az
 „egész sziget feltámodott ellenek, mikor
 „osztán magok a' prédálók még azon hol-
 „miket is mind vissza hordták a' hajók-
 „ra, mellyeket már a' partra kiraktak
 „vala.“

Újabb Tudósítások.

Spanyol ország. — A' Frantzia
 Gazette által a' Barcelonából Sept. 1-ső
 napján indult levelekből, vett tudósítások-
 ban az a' még megvalóságosodást kívánó
 újabb tudósítás találtatik, hogy egy nagy
 számú, A g r a v i a d ó s o k b o l (békételen-
 kedőkből) álló Insurgens sereg már L e-
 r i d á t is elfoglalta volna. Azt az Insur-
 gens serget pedig, a' melly V i c h (Vique)
 és R i p p o l mellett táborozik, 12,000 em-
 berekre számlálják általjában.

Arragoniában is vagynak A g r a-
 v i a d ó s o k b o l álló seregek, mellyeknek
 illy kiáltó szavaik vagynak: **Éljen a' Re-
 ligió! Éljen a' Király! Veszzenek-el a'
 Szabad Kőművesek! Veszzenek-el a'
 Negrosok!**

A' P u i c e r d a i és Spanyol C e r-
 d o g n a i lakosoknak félelme, melyről
 fenn emlékeztünk, nem vala alap nélkül,
 mivel ott azolta olly rendelést vevének a'

Tisztikarok egy A g r a v i a d ó s - v e z é r t ő l , hogy
 Sept. 2 dikán délután 4 órára 1500 embe-
 reknek kívántató eleséget tarítsanak ké-
 szen.

A' P u y c e d a i Kormányozó nemtar-
 totta jónak az oda béizent Insurgense-
 ket bévárnai. Elment előllök, nem tudják
 hova.

A' Vámosok pedig azzal az előre-
 vigyázással éltek, hogy holmieket által
 szállították a' Frantzia földre, hogy a'
 hivatlan vendégeknak közelgetéseket eszék-
 be vevén, magok annál könnyebben el-
 futhassanak.

B é c s.

A' B é t s i, Augsburgi Vallású Év. Gyüle-
 kezet e' hónap' 12-dikén tartotta a' boldog
 emlékezetű F. T. W ä c h t e r János Úr hel-
 lyébe következő Superintendens-Válasz-
 tást V o k s o l á s által, 's a' Voksoknak
 igen nagy többsége, Dresdai Prédikátor
 F r a n c k e A u g u s t U r r a ütött-ki, a' ki tud-
 niillik 268 voksok közül 221-gyet kapott,
 melyből kilátszik, hogy melly alapos le-
 gyen az az örvendezés, mellyet ezen vá-
 losztásnak resultatuma gerjesztett. A' b. e.
 W ä c h t e r halála által megüresedett két
 más Augsburgi részen lévő Papi Fő Híva-
 talok, t. i.: a' Cs. K. Consistoriumnál lévő
 Papi Tanátsosság, melly alá a' Német Örö-
 kös tartományokban találtató minden Evang.
 Gyülekezetek és öt Superintendenségek tar-
 toznak, és egy másod rangú, Alsó és Bel-
 ső Austriai Superintendensi Hivatal, még
 nintsenek bétöltetve, mellyek mint Cs. K.
 kintstári fizetésen lévők, Császár és Ki-
 rály Ó Felsége által szoktak kineveztetni,
 's az ezeket illető jóvallatot nem az Egy-
 házak, hanem a' Német-Örökös tartomá-
 nyok béli, feljebb említett Protestáns Fő

Papi Kar teszi a' Fejedelmi Consistoriumnál, hol most Cs. K. Consistoriális Tanátsos F. T. Glatz Jakab Úr, Első Papi Tanátsosságra lépett.

A' pénzfolyamat September' 20-dikán ;

közép ár:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 91 7/8

Az 1820-béli sorsosok, — —

Az 1821-béli hasonlók, 118

Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 45 3/4 for. keltek, mind C. ben.

A' Bankó Aktziák keltek 1087 1/2 forinton.

Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posonyból írják, hogy a' szép meleg idők olly módon megérlelték a' szőlő szemeket, hogy a' szüret az idén hamarabb fog tartatni, mint közönségesen szokott.

A' Pesti és Budai Ujságlevelek szerint pedig ott már Sept. 17-dikén hozzá fogtak a' szüreteléshez. A' mi a' termést illeti, ez a' maga bőségére nézve, tsak középszerű, de jóságára nézve, vagy éppen 1811-béli, vagy legalább 1822-béli szüretet ígért a' szőlős gazdáknak, mint hogy a' szőlő szemekjól megértek, és nem rothattak-meg.

Ugyan Pestről és Budáról írják továbbá, hogy Estei Ferdinánd Királyi Fő Herczeg, ki az esztendőnek ezen részében

mindenkor katonai vizsgálódási útozásokat szokott Magyar országon, mint Kommandírozó Generális, tenni, ugyan egy ilyen útozásából e' hónapnak 12 dikén délután 5 órakor Budára egéségesen vissza érkeztén, a' következő napon kezdve Sep. 16-dikáig a' Budán és Pesten kvártélyozó Regementekkel tartatott mustrát, 's ezeknek megvizsgálása után még ezen napon délután, hasonló katonai vizsgálódásoknak tartására az Ország' más részeire indult. —

Ez idei útozását Nagy-Kanisán kezdte Ő K. Fő Herczegsége, hova múlt hónap' 29 dikén érkeztén-meg, 's ott dolgát végezvén, onnét Bellováron, Daruváron, Posegán, Broodon, Vinkovtzen, Pétsen, Pétsváron, Baján, Szabadkán (M. Theresiopolyon) Ketskemétig folytatta. Honnét további útja Tatán, Komáromon által Posony felé vala határoztatva. —

Ő K. Fő Herczegségének ezen útozása közben, ugyan Szabadkán nevezetes és örvendetes katonai pompa ment véghez. A' János Cs. K. Fő Herczeg, 1682-dik esztendőtol fogva fennálló, magát mindenkor megkülömböztetett, kiváltképpen pedig ezen új időkben Culmnál magát szép vitézség által díszesített Dragoños Regementjének mind három Osztályai e' hónapnak 9-dikén, a' magok régi, illy sok esztendőkig 's illy sok tsatákban való használás által özsze rongyollott zászlajik' helyébe más zászlókat kaptak. Maga személyesen jelen volt Ferdinánd Ő K. Fő Herczegsége a' pompán, Osztályos Generális Gróf Vécsey F. M. Lieutenánt, és Brigadéros Gen. Májor Gróf Alberti Urakkal együtt.